





### Польська політична режисерія.

По виступленню вшехпелінів в ноль.

Львів, 23. марта 1918.

"Vorbisache Zeitung" вістить статтю п. н. "Польська програма примирення", в підtitу десь "Радивали на фронті". В сій статі читаємо:

"Не будемо нині рiшати, на скільки ва- жки польськими політиками, що змагають до порозуміння, стоять ширші круги населення в краю, однак в кожнім випадку звертає на себе увагу режисерська штука Польків. Як в минулім місяці повстав протест на цій лінії, так тепер відбувається св аворот не тільки в Варшаві, а також серед Польків в німецькім парламенті, в яких імени промовляв останнім разом кн. Фердинанд Радивил. Тому, що сей великий пан є ширим прихильником порозу- міння в осередини державами, його заява мала успішний вплив".

Що Польські добрі політичні режисери, свідчать також оті виводи "Now of Reform" в приводу виступлення вшехпелінів в польського кола:

"Національні демократи, виступивши в кола, виснають свободу для своєї політики неможливих для нас союзів, разуб і комбінацій. Кажемо, що се політика є тільки для нас неможливою бо ми виходимо з інших політичних заложень. Однак зовсім не говоримо що мусить лова бути кінце шкідливою. Будеб неку, колиб перетрещувала нашу політику. Колиж має йти окремим шляхом, не колі дуючи в наших політичних заложеньми ні в нашою тактикою, нехай собі иде.

"Не віримо в слушність заложень політики національних демократів і тому її не підпи- ряємо. Але в другої сторони ми зовсім не є так заціпені на точі абсолютної об'єктивної непомилковости наших власних заложень, щоби ми могли політику національних демо- кратів оконечно і без анергії осудити".

Сей польський голос тільки потверджує наш погляд, що Польки тільки зручно оді- лили між себе ролі.

### Німецька офензива на Заході.

БЕРЛІН (Вольф). Урядово оголошують 22. марта вечером:

Успіхи вчерашнього дня в боротьбах між Арра і Ля Фер розширено в наших дальших наступках.

Доси зголошено 16.000 бранців і 200 гарнат.

Під Верден далі скріплена огнева бо- ротьба.

З інших боївщ нічого нового.

В англійській Палаті громад.

ЛЬОНДОН, 22 марта (Рейтер). В Пала- ті громад Бонар Льер подав до відома, що зачав ся наступ німецької піхоти на англій- ський фронт. Сей наступ виконано на фронті більше ніж 80 км. В се найбільший наступ на сім фронті від початку війни. Англійський генеральний штаб і воєнна рада в Версалю очевидно все докладно реалізували, що нале- жить робити на випадок наступу, отже ми безумовно зможемо ставити тому опір.

Перед офензивою антанті?

РОТТЕРДАМ, 22 марта (пр.). Пригото- вення на англійсько-французькім фронті вже покинені, так, що в найближшій часі нале- жить відійти ся офензивою проти Німців. Дневники доносять, що англійські і фран- цузські військові круги не сумнівають ся, що ся остання і рішачюча офензива принесе ба- жаний успіх.

### З німецького парламенту.

Ратифікація мирових договорів. — Віцеканцлер про будучність Литви, Курляндії і Польщі

БЕРЛІН. (Вольф). Парламент прийняв воєн- ний бюджет 15 мільярдів в третім читанню проти голосів незалежних соціальних демо- кратів.

Опісля почала Палата друге читанє ми- рових договорів з Росією і Фінляндією. В завагу в тим предметом нараз соціальні де- мократи, члени центра і конституційні воле- ли рiшадити в догадженню, щоби признати право самозв'язання Литви, Польщі і Курляндії, поробивши пригтованню до передачі упо- вн в так край і в власні державні органи та повлукано до жеря мирових представ- ливтя, звички рiшадити, щоби спори і зава- постанов мирових договорів були предклядані до рішення равнимі судам.

Віцеканцлер Паер гавив ся за змістом зазначен резолюцій, в яких добавчу потвер- дженє до теперішньої політиці правительства. Що до Польщі звички віцеканцлер, що впли- вові політичні круги польські почали свої за- ходи вадля спільної праці над устроєм Поль- щі. Бесідник витяє всякі заваги для тої ці- ли, вдені в порозумінню в Німеччиною і Ав- стро Угерщиною, та згоджує ся з предло- женєм, щоби в Литві, Курляндії і Польщі по- клядено до жеря перодіні представителі.

Мирові договори та завагані резолюції прийнято списати в другім і третім читанню пе- реражаючює більшістю. Опісля відложено вартди до 16. пiтня.

### Балтійські провінції.

Берлін, 22. марта 1918.

В справі будучого устрою балтійських провінцій довідуєть ся "Lokalanzeiger" в во- сольських кругів, що в найкоротшій часі на- лежить надіяти ся вясненя сєї справи. На всякий випадок є виключене, щоби Лівонія і Естонія дістала ся знова під зверхність Росії. Ся справа буде, як здаєть ся, рiшени ві- мельшим правительством і заступниками Росії, які наслідні сюди, щоби передати ратифікова- ний мировий договір. Найімовірнішим зва- жають сподуку Курляндії, Лівонії і Естонії персональною унією з Пруссією, хочби навіть при окремім внутрішнім устроєм. Також в справі Литви надіють ся прийименше тісної зв'язи, яка проявлялаб ся заклоченєм військо- вої конвенції, торговельного митового і дип- ломатичного договору. Що до Фінляндії члєдат ся в тим, що й там заважують при- єдні відносини, які уможливають німецький вплив в політичних і господарських справах.

### Де причина?

Львів, 23. марта 1918.

Недавно заваляла одна польська га- вета публіку, що в самбірськім повіті украї- нські селяни побили віята Поляка, який в імени української громади підпи- сав петицію за прилученєм Холмщини і Схід- нєї Галичини до Польщі

Друга польська газета алярмує знов, що в станиславськім повіті українські селяни вбили жандарма, що ставав в обороні в іята- жчид, який мешкає в Станиславові і тільки доїждять "вистувати" і проти якого селяни бу- ли обурені за те, що ке дав цукру.

В першій випадку польська газета роз- писала ся про "алєчичну українську агітацію", про "хлопство, роззузвалене політичним кур- сом гр. Черніва", тай погрозила, що Польки "показали силу" і зуміють її ужити.

Хоч в тім писаню польської газети є і підбурюване проти другої народности і під- бурюване проти власти і ванване до кари- гідних вчинків, п. к. прокуратурія не добачи- ла ся тут § 305 карного законя, і польське писанє пішло в світ.

В другім випадку польська газета також бачить "українського проводира", як вину- всего.

Може бути, що всі ті алярми невірні або врибільшені, — бо прим. про зобите в Самбірськім повіті вже був час донести щось конкретнійшого, хочби й урядовою доро- гою, а тимчасом справа зачхла.

Але коли воля правдиві, — то питаємо: Чому в обох українських громадах на уряд віята поставлені в одній Поляк, який по- зволяє собі накидати українській громадї пе- тичію за приналежність до Польщі, в другій Жид, який в довазту не мешкає навіть в громадї? Чи власне не на сій лінії треба шукати причини таких випадків, на лінії кон- флікту між українським населенєм і накиненим чужинцями "обікунами"?

### Додаткові заповоги для збіг- ців і е-акуованих.

Український заломоговий комітат у Відні оголошує:

До всіх урядів громадських, парохідних і всієї суспільности української в Галичині і в Буковині і

Закон в 31 грудня 1917 р. В. з. д. ч. 15 в року 1918, який ухвалено в парламенті для охорони населення, признає (§ 9, лит. а.) тим неважкостренім особам, які приневолені були покинути своє постійне місце осідку (свое рідне село), а вогрі заповоги держа- ної не поби али, або її стратили при пересе- леню, додаткову заповогу на удержанє, в

висоті і К денно, аж до завадної і камен- шой касті 5000 К від особи. До сего зава- право виселенці лиш тоді, коли в- доба- заповоги через більше, як три місяці. Ся домагає (претензію) мають інтересовані в ний увасадженем, подаючи на почту ро- мандовано.

Звертаємо увагу, що речення до в- швєя сего домагає уплаває в Дням 14. марта 1918 р.

Тому, що многі виселенці доси сєк у- лошень не зробили, є обовязкою усієї украї- ської суспільности подбати, щоби виселенці діони, які вже вставлено до бюджету держав- ного на сю ціль, не пропали для держави народу. Просимо увесь патріотичний клас по селах, місточках і містах допидляти сєї справи. Ідучи інтєресованим на руку та на- жити ім рідною, акціями і рiшадити сєя- зально виготовляючи людям відосвідні пi- шєня на приписаних друках або в нєм "Сільського Господаря".

В браку відповідного формуляра на- за-бі ужити на зголошенє слідуєчого вiд- писанія:

До

Світлого п. к. Староства

Покликуючи ся на постанову § 9 в року на в 31. грудня 1917 ч. 15 вк 1918 в. з. д. ч. підписаний(а) зголошує отсам за себе і за родину, в саме (ту вчислєна поименно вiд- нив своєї родини, їх вік і відносини родин- нє) претензію на переданнє держави наслід- ванше законєм державну заповогу на вiд- від . . . до . . . в котрім то члєтє родини писаний і його родина після виселення громади . . . повіта . . . в . . . і в тім часі не добирали ніякої державної підмоги (зглядно перестали п. барств).

Претенсія підписаного(ої) і його родини вносить по 1 короні денно за . . . . . о іб — т. є квоту . . . . . корон.

Підписаний(а) просить:

Світле п. к. Староство вислати сєй за- помогу признати і найкращу виплату в нєм рятати.

(Місцевість) дня (дата) 1918

Підпис (им і прізви- м) і точка адреси.

Підписуймо ся всі — духовні і уряд- ники, люди вільних зарібків, міщани і селяни, ремісники та робітники на вiд- Українського Банку. За одну акцію присилати 400 К. на книжочку вкладення "Дністра" ч. 11.200!! Мусимо зібрати 3 мiліони до двох тижнів!

### НОВИНКИ.

Львів, 23 марта 1918.

— П. Урсинови Замаєву в альбом Паєр- наві: Є в бюджеті врасам завадно вiд- що носить невизний титул: "Підвога за шкіль закладаних і удержуваних товариства". На перший погляд нема нічого більше бо- партійного, нема тут бесіди ні про косяк, ні українські школи; певне дістають рав- мірно одні і другі. Та що говорить вiд- Від 1910 до 1917 р. зключючо побрав зо- ські товариства, а то Т. S. L. і інші, мi- ріжкі матечки і Альберти 633.500 К.—у- і в ські 2.500 К. А п. Урсинов-Замаяєв як не казати нам тих наших "обікунів" і "пi- рiв" любити!

— Українці в кiсiях тимчасової Радї вiд- Львова. На останнім засіданню тимчасової Радї м. Львова до т. вк. "де-гати Радї" вi- мають право вглядати з усіх актів і кнєж- гітрату і по черзі кожний брати участь в в- сіяних мiстрату з рiшачючим голосом, в- бiжно з Українців директори д. р. Ст. Філат. Крім того вiбраво до кiсі. і мiсткє вiд- чої реформи о. сов. Т. Лєжотубського і в- статистичної комісії п. М. Галєвича.

— Трамвайний рух у Львові. Приєднані і п'ятницю 22 с. м. На як дого, — є вiд- — не менше так безслідно, мiсткє, вiд- мусь дєсто вєдосити. Через вулиць бiд- терен годі було доси розвинути тут так- цію на ширші розміри. Але щоби тєй вiд- влучєв нас духом, відраженю в українсь- катол. церкві величаво благодарно вiд- служене, в якім вiдєв участь прєстєпні в- тельственні та краєві представлєні, вiд-







# Жівностенська Банка в Празі

Капітал акційний нор. 100,000,000.

Фонди резерв. понад нор. 32,500,000.

запрошує до субскрипції

своїх нових 100.000 акцій по К 200 ном. емісія 1918.

котрим на основі ухвали Загальних Зборів в дні 5. лютого 1918 року підвищує свій акційний капітал з К 100,000,000 на К 120,000,000.

Реченець субскрипції кінчить ся дня 28. марта 1918 р. о год. 12 в полудне.

Ціна субскрипції 1 акції вносить К 285 для акціонерів, котрі можуть субскрибувати на 5 акцій старшого видання 1 акцію нову, а К 310 для неакціонерів, на котрих субскрипцію переведе приділ Рада Завідуюча по скітених субскрипції.

Рівночасно з підпискою належить зложити за кожду субскрибовану акцію яко кавцію К 100, а за приділом акції належить доплатити решту до дня 1. мая с. р.

Нові акції беруть уділ в анску банку від 1. липня 1918.

Акціонерів, котрі задумують взяти уділ в субскрипції, просимо, щоби найшанійше до дня 28. марта 1918. преджили при підписці свої старі акції без аркушів купонових.

Субскрибувати можна в централі Жівностенська Банка в Празі і всіх її філіях, в котрих можна дістати потрібні дотичні емісійні друки.

Всіляких вяснень уділюють ся і друки висилають ся даром.

Жівностенська Банка, філія у Львові, ул. Ягайлонська ч. 1.

## ГЛЯДАЮТЬ СВОЇХ.

Христина Гелота синагозана в Серетці коло Зборова шукає сина Степана, котрий поїхав в невідоме російське у як улаи 13 п. Брєвєвє і чїта Родсака. 839 3-3

## ОГОЛОШЕННЯ.

Спішіть, доки на-клад не вичерпаний. „Червона Калина“ літературний збірник „Українського Січового Війська“. Ціна 6 К. 10 К. і 20 К. — Замовляти на адр.: М. Угрім, Кім. У.С.С. Staropost N-о 445. 859 1-10

АДВОКАТ

**Д-р Володимир Бачинський**

веде даліше

АДВОКАТСЬКУ КАНЦЕЛЯРІЮ в Підгайцях. 2-5

АДВОКАТ

**Д-р Роман Перфецький**

отворив

АДВОКАТСЬКУ КАНЦЕЛЯРІЮ

у Львові — вул. Сикстуська 43 5<sup>а</sup>

707 22-30

## М. ТОПОЛЬНИЦЬКА

САЛЬОН МОД — Львів, вул. Коперника 1. 710 (над авткою Миколая), 18-10 одержала

## ВЕСНЯНІ КАПЕЛЮХИ

Капелюхи соломяні приймає до перероблення. Замовлена з правіцці приймає і овново виконує.



товариство по б. с. на штуку 50 штук К 280, працює франшизою місто до голоси по К 4 штуки. Шановна до мата голоси у великій виборі поучає доки завла нестарачить Перфулєрїя С. Фадер, Львів, Сикстуська 7. 498 г 6-7

Удичений богослов пошукує лекції до шкїа кародних або павіталіах, або якогосбудь бюрнього занятя. Успіш дїстотно Зголошення слати до адміаістр. Дїла\* шд. Богослов 2 „В“. 843 2-2

Парцеляція 800 моргів найлучшої землі І. класи в позітї со-кальськїм, 7 кілометрів від стації весіанської, с до набутя в відповідній скількості. Рефактантн зводять оголошувати ся до кінця сего місяця в подальш скількості моргів і ціна до від. д ра Антона Герасимова в Стрїно. 793 1-4

## НОВІ ЛЬОСИ

Пять нових льосів Червоного Хреста поручемо на рату на 270 нор. 36 рат по 7 К. 50 с. Перша рата в арні 12 К. дальшї по 7 К. 50 с. Право гри має І. клас. — Головна заград 200,000 К. 50,000 К. і т. д. Мождїт мусить бути залюблєний. Доки вистарачить еаніє поручемо також льоси в. к. класовї льоторї. Дїл бакаловї Шїд і Хавс Львів рат вул. Коперника (площа Марїєвська). IX 9-100

## „JERRY“

Слїпа з оби нор.



Американські урядженя бюрові

Централа: Кранів, Фльорїанська 28. Філія: Львів, Сикстуська 2.

Наказом Видавничого Товариства

УКРАЇНЬСЬКА ЛІТЕРАТУРНА СКАРВНИЦЯ У ЛЬВОВІ друкуєть ся і неабаром поїзять ся ось текї книжки для молодїжї:

1. Стівенсон: Остров на залопаних скарбах (переклад із англїського). 829 Б 4 10
2. Юліян Оліпський: Іду на вас, історичне оповїданє в часїа Свєтослава.
3. Райдер Гегґарт: Серце сїта (переклад із англїського.)
4. Д-р Микола Чайковський: Помїк землєю і небом (про лозське літанє; в численнїях ілюстраціях).

Вправні бюрові сили в торговельній ко-респонденції, книгонодствї і вищих конторських чїновнїах можуть мати акадїє в Головній урядї „Народної Торговлі“. Львів. — Письмовнї оголошення в огласок жєтї, а видавцями свїдоств доточєрїшого занятя, в залопанєм поручєнь. — Успїшє після умови. XI 5-7

До вярду господарством домашнїи у мїстї (сукня, крова, дріб) шукаю соба в середнїм віці. Зголошення в подївнєм вїагг Е. Щєпаньска, Городєнєа. 845 3-3

Пошуню в середнїстю Львова від 1. цїгтя привїщеня в цїлїа удержаня і фортєлїаєм для трох панночок при інтелїгентнїй українськїй родїні. Платня після умови в грїах і натуралїах. Зголошення прїаєме між год. 4-6 по полуднї М. Гаїля ул. Обзєвєа 6, партер на лїво. 853 2-2

Академік пошукує лекції на сєаї наврадїє в клас нормальних або в низших клас гїмназ. Може удїлати також початїа французької мови. Близька відомїсть в урядї громадськїм в Романдї вишнїй, почта Славско. 841 2-3

Зараз потребує учїтельнї Українцї до двох дївчат в англїськїй школи. Нагородє 60 корон місячно і цїаковнє удержанє, о. Н. Лєвїцькїй, Палав, п. Тухоль-ка, ст. вел. Сєвєл. 848 2-2

Мужєськї манїпуляційнї сили знайдуть цїлоденне занятє в Товариствї взаїмних обзлєчань на жїтє і ренти „КАРПАТІЯ“ у Львові, ул. Руська ч. 18. Зголошення письменнї або уснї від год. 10-12 перед полуднєм. XII 2-7

Для кружкїв консументів „НАРОДНОЇ ТОР-ГОВЛІ“ ієє траєторг сєлєдїє Кружок, котрїй буде мая понад 1000 о-тє на прокормлєню може замо-лати і бачкє. Меншї Кружкї дістають черєа Повїтову Рєдїальню Заданїє К 100 — рєдїєа побранї: „Народна Торговля“, Львів, Відїл ІІІ. XI, 2-3

ПОЗІРІ Хто хоче без учїтеля навчїтї ся по нї-аєрїах, нїаї залєзїтї собі сєчас українсько-німецькїй

САМОУЧОК урядку О. СОЛТІСА (4-те найбільше виданє зі слонар-цєа) Цїна К 3—, в почтовому оглатю К 3-50. — Вислєа дїає за готїнку. Зделєленє і грїаї прошу прїсалєтї на адрєсу: А. ОКПІШ, Львів, вул. Кадецька ч. 4.

Увага, Сєй Саж учок уложєнїй після аврєбованого жє-способу навчєнїя! Вислєа для учїтельнїх удїаковнїх прїагнїє нїаєськїй мови, як також учїтельнї і прїаготовлєнїах сє до устїах ісагнїа. 639А 7-7

## ТОМАСИНИ

вагонами на збірні замовленя черєа Кружк „Сільського Господаря“ потвердїєнє різнїахнїах експозїтурнїах або старшїах по цїнах ц. к. нїаїсплатєа (кїлькостєа маслїн 56 сот., мїаї і фрєахт огрємо) на дїстанєа К 2000 до рєчїслєнїа по стрї-ню фактурї, доставлєнє

„КРАЄВІЙ СОЮЗ ГОСПОДАРСЬКІХ СПІЛОК“ у Львові, вул. Зїморєвнїа ч. 20.

## Загальні Збори

членів Народної Торговлі

єтоваришеня зарєстрєваного з обнїєа у Львові,

відбудуть ся днєа 12. цїгтя 1918 р. о год. по полуднї в дїрєкційнїй салї у Львові в ласнїах, в Ранєу ч. 36, в слїдуючїй днєвнїах порадком:

1. Відкрїє Загальнїх Зборї прїаєднєнє Совїта і уконстатюванє Зборїа.
2. Звіт упрєвлєючого Совїта з дїаьнїах адм. р. 1916-17.
3. Звіт і внескї головногє Комїтєту ( §§ 24 і 46 ст.)
4. Довопнєаючїй вїбїр 2 членів упрєвлєнєа Совїта по гадїї § 15. статутїа.
5. Ознєченє висотї прєзентїаїїої марїа дє-нїв Совїта.
6. Вабїр головногє комїтєту контролєа адм. рїк 1917-18.
7. Внескї і запїтїя членів.

Лєгїтїмацієа членів на Загальнїх Зборїа власнїа удїловя книжочка. Бїаєнє днєа членів будє вїдложєнїй від 8. цїгтя в ласнїах бюрї у Львові і по склєдїах стєамаєах провїнцій; на жєданє вїслєає Дирєкцїя

Львів, днєа 16. марта 1918.

Юліян Сїчїнськїй, прїаєднєа Д-р Стефан Федєк, члєн

## Нова книжка: Техніка у світовій війні

Популярнїє опис різнїах воєннїах аврїєах стєамаєах морськїах. — Навєаєа ЮРІЙ Лєвїцькїй

Богато сїгнїа і расуєкїа. — В книжкї гєагєаєа мєшнїах прєс: рїаїаїтї, екрант, пушкї, гїаїєа, авїацїя, панцїрнї, потїгї, кораблї, кружкїах, дрїаковнїах, чочєа, бєндротнїй телєграф, турбїах, котрїах стєамаєах

Цїна К 2-80, на порто значїаєнє трєба 10 сот., на чєсєа 40 сот. Вїслєає нїаї за готїнку авїацїя стєамаєах

Канцєлєрїя Тов. „Прєсвїта“ Львів, Рїаїа ч. 12.